
POROČILO NA DNEVNEM REDU OBČINSKE
SKUPŠČINE

Prostor v Centru je zelo dragocen
Na dnevnem redu zasedanja vseh zborov občinske

skupščine je med drugim tudi poročilo o oblikovanju pro-
stora y občini Ljubljana Center. Gre za izjemno pomembno
zadevo, saj je prostor v ožjem mestnem središču zelo
dragocen in zanj vlada tudi veliko zanimanje na vseh
področjih. Gre predvsem za interes po pridobivanju novih
in širitvi starih poslovnih prostorov. Prav tako se je v zad-
njem času močno povečal interes po novih stanovanjih v
mestnem središču, s čimer naj bi omogočili prenovo sta-
rega mestnega jedra in odpravo stanovanj nižje kategorije.

Generalni urbanifctični plan (GUP) je bil sprejet že leta 1966 in v
podrobnem načrtu občine Center, ki je bil izdelan v letih 1970 do
1971, lahko razberemo, da je bilo takrat za rušenje predvidenega 21
odstotkov stanovanjskega fonda, ki bi ga nadomestili kar štirikrat in
s tem izrabo zemljišča povečali za 70 odstotkov.

Uresničiti smo uspeli le manjši del načrtovanih posegov in kljub
temu so se začele kazati posledice v neurejenih prometnih razmerah,
zastareli komunalni infrastrukturi in splošnem poslabšanju bival-
nega okolja. Pozabili smo tudi na tako imenovano živo mestno tkivo
in zanemarili dragoceno kulturno dediščino najstarejšega dela mest-
nega središča

Kasneje je bila izdelana podrobnejša analiza, ki je pokazala, da v
Centru prevladuje poslovna dejavnost, ki pa se je razvila popolnoma
neselektivno; močno so zgoščene dejavnosti zdravstva, šolstva in
kulture, ni pa dovolj razvita trgovinska, storitvena in turistična dejav-
nost. V Centru je zelo malo proizvodnje in še ta ni primerna. Stano-
vanjski fond se zmanjšuje in je nesmotrno izrabljen, primanjkuje pa
športnih in rekreacijskih površin. Največ problemov pa je pokazala
analiza motornega, zlasti mirujočega prometa.

Posebna delovna skupina, sestavtjena \z izvedencev različnih usta-
nov, je kasneje pripravila koncept namenske porabe prostora s
podrobnejšo izdelavo rabe površin po dejavnostih. Posebno pozor-
nost je posvetila stanovanjskemu področju, predlagala zasnovo obli-
kovanja prostora in preverila prometno zasnovo mestnega središča
ter predlagala nove rešitve. Pri vsem tem pa so posebno pozornost
posvetili varovanju naravne in kulturne dediščine.

Sprejetje novih zakonov o urejanju prostora, naselij in drugih
posegih v prostor in stavbnih zemljišč predstavlja prelomnico v
načinu urejanja in oblikovanja prostora. Vendar pa sami zakoni ne
zagotavijajo kvalitetnejšega urejanja prostora, temveč dajejo le mož-
nost zanj. To možnost bomo izkoristili le z doslednlm upoštevanjem
pridobljenih izkušenj in odpravljanjem napak preteklega obdobja.

Prvi uspehi teh prizadevanj so sicer skromni, vgrajeni pa so v
dolgoročne dokumente projekta Ljubljana 2000. To so predvsem
nekatere spremembe namenske rabe površin, nova rešitev cestne
mreže vzhodnega dela občine in bolj smotrna razdelitev območja
občine.

V veliko pomoč pri urejanju in izrabi prostora bo tudi zanesljiv
informacijski sistem, za katerega se je naša občina odločila med
prvimi v Sloveniji. Računalniško podprt informacijski sistem je
namenjen predvsem shranjevanju informacij o sedanjem in predvi-
denem stanju v prostoru ter izvajanju določenih postopkov v okviru
prostorskega planiranja. Sistem je bil zasnovan v letu 1984.


